

ПРАВДА ВОСТОКА

Курс на оснащение агропрома



1
июня
2016 года
среда
№ 105 (28311)
Основана
2 апреля
1917 года

В течение **первого** квартала текущего года в рамках реализации Программы локализации производства готовой продукции, комплектующих изделий и материалов на 2015-2019 годы по 534 проектам произведено продукции на **981,3 миллиарда** сумов. Это в 1,5 раза больше показателя аналогичного периода **2015 года**. При этом расчетный эффект импортозамещения превысил **345 миллионов** долларов.

■ В столичном выставочном комплексе "Узэкспоцентр" под эгидой МВЭСИТ стартовали XI Международная специализированная выставка-продажа современного оборудования и технологий для агропромышленного комплекса республики "Uzbekistan Agrotech Expo-2016" и V Международная специализированная выставка сельскохозяйственной техники и машин "Uzbekistan Agromash Expo-2016".

Экспозиции, безусловно, станут значимым событием экономической жизни этого года, так как привлечение инвестиций в агропромышленный сектор - один из приоритетов социально-экономического развития нашей страны. Поэтому данные мероприятия приобретают особое значение. Они способствуют развитию долгосрочного сотрудничества сельхозпроизводителей нашей страны с зарубежными фирмами, производящими оборудование для сельского хозяйства, а также локализации производства сельхозтехники и расширению географии объектов сервисного обслуживания. Выставки способствуют повышению уровня переработки сельскохозяйственного сырья на отечественных предприятиях, оснащению сельского хозяйства и перерабатывающих отраслей промышленности современной, высокопроизводительной, отвечающей мировым требованиям и стандартам техникой и технологическим оборудованием.

О важности такого перевооружения сельского хозяйства и дальнейшего развития агропромышленного сектора экономики Узбекистана свидетельствуют широкий масштаб и высокий уровень организации этих международных выставок. Для более активного участия в экспозиции ведущих зарубежных компаний-производителей выставочных площади в НВК "Узэкспоцентр" предоставлены участникам на безвозмездной основе.

Фото Рашида Галиева.

→ 2

Мир о нас

Год здоровой матери и ребенка Важный приоритет

■ В Национальном парке Узбекистана имени Алишера Навои Комитетом женщин, хокимиятом города Ташкента и Министерством по делам культуры и спорта Узбекистана проведено духовно-просветительское мероприятие, посвященное 25-летию независимости нашей Родины и Международному дню защиты детей.

Заместитель хокима города Ташкента, председатель городского комитета женщин Ф. Абдурахимова, исполнительный директор Фонда развития детского спорта Узбекистана Э. Искандаров и другие отметили, что под руководством Президента Ислама Каримова в нашей стране особое внимание уделяется повышению роли и авторитета женщин в обществе, укреплению их здоровья, защите прав и интересов, росту общественно-политической активности, медицинской культуры и интеллектуального потенциала женщин.

Указ главы нашего государства "О дополнительных мерах по поддержке деятельности Комитета женщин Узбекистана" от 25 мая 2004 года служит важным руководством к действию в этом направлении.

В 2011 году в сходе граждан махали "Янги обоб" Шайхантаурского района была создана спортивная группа "Эъзалий аёллар", в которой начали заниматься в основном домохозяйки в возрасте от 30 до 85 лет. Вскоре подобные группы, объединяющие женщин, заботящихся о своем здоровье, стали создаваться и в других районах столицы.

-Сегодня в таких группах физкультуры и спорта занимаются более четырех тысяч женщин, - говорит главный специалист отдела социальной защиты материнства и детства Комитета женщин Республики Ниуфар Рузиева.

-Физические упражнения на открытом воздухе приносят большую пользу участникам. Кроме того, организуются поездки по древним городам, посещения театров, музеев и выставок, что способствует сплочению членов групп.

На мероприятии отмечалось, что в соответствии с Государственной программой "Год здоровой матери и ребенка" расширяется масштаб проводимой работы по социальной, правовой, материальной и моральной поддержке семей, занятости женщин и вовлечению их в предпринимательство, укреплению их здоровья.

С своими представлениями выступили победители традиционного соревнования "Гимнастика для всех", члены групп "Эъзалий аёллар" и известные артисты.

На мероприятии выступила заместитель Премьер-министра Республики Узбекистан, председатель Комитета женщин Республики Э. Баситханова.

А. Кийсова.
Корр. УзА.

Продукция из Узбекистана становится востребованной

■ В итальянском городе Казерте состоялась презентация социально-экономического развития и инвестиционного потенциала Узбекистана с участием деловых кругов региона Кампания при содействии итальянской Ассоциации промышленников Confindustria.

В ходе мероприятия участники ознакомились с итогами социально-экономического развития республики в 2015 году и первом квартале 2016 года, структурными преобразованиями и инвестиционной политикой государства, современным развитием Узбекистана в целом.

В рамках встречи обсуждены также приоритеты торгово-экономического и инвестиционного сотрудничества нашей страны с Италией.

Выступая перед собравшимися, начальник международного отдела Confindustria Caserta Анжела Ренга сообщила об огромном интересе предпринимателей региона Кампания к углублению взаимовыгодных торгово-экономических связей с узбекскими коллегами.

- Особо впечатлена созданными в республике условиями для успешной предпринимательской деятельности, благоприятной инвестиционной климатом и гарантиями по защите интересов иностранных инвесторов, - сказала представитель ассоциации.

Управляющий директор компании по сертификации и подготовке специалистов QMS S.r.l. Максимиллан Пасквалини сообщил, что глубоко продуманная экономическая и инвестиционная стратегия Узбекистана позволила обеспечить ускоренный темп роста производства продукции малого бизнеса и частного предпринимательства, что нашло отражение в рейтинге Всемирного экономического форума, согласно которому Узбекистан входит в пятерку стран с самой быстрой развивающейся экономикой в мире по итогам 2014-2015 годов.

- Сотрудничаем с узбекскими партнерами в течение последних трех лет в сфере сертификации систем менеджмента с последующей выдачей предпринимателям сертификатов, признанных на международном уровне. Успешно взаимодействуем с вашими компаниями и в деле продвижения их на глобальном уровне. Хотел бы отметить в этой связи, что благодаря стабильному экономическому развитию Узбекистана все больше бизнес-структур и предпринимателей страны выходят на мировой рынок высококачественной продукцией, которая становится востребованной не только в развивающихся, но и развитых странах Европы и Америки, - отметил М. Пасквалини.

ИА "Жахон".

По программе локализации

Любовь к кондитерскому делу

Используя новейшие методики

Получить заряд бодрости

Созданы все условия

→ Стр. 2

Преддипломная практика

Под крылом "Мероса"

Весна молодости

Выставка художника

Сообщение Центробанка

→ Стр. 3

Ежик в тумане

Она держится в тени

Золотая медаль Дониёра

→ Стр. 4

Пульс страны По сообщениям корреспондентов "ПВ"

Улучшая столичные дороги

■ В хокимияте города Ташкента состоялся брифинг, посвященный проведению масштабных работ по развитию дорожной инфраструктуры.

На мероприятии отмечено, что в связи с непрерывным ростом интенсивности уличного движения совершенствуется существующая система городского общественного транспорта столицы, проводится масштабная работа по восстановлению дорожных покрытий, реконструкция магистральных улиц, ремонту путепроводов, дорог и тротуаров.

Так, подходит к завершению реконструкция улиц Мустакиллик, Амира Темура, Афросиёб, Мирзо Улугбека и Дурмон йули. Идет работа по продлению недавно построенной улицы Нурафшон. Становятся также длиннее улицы Нукусская и Тараккиёт. На пересечении улиц

Шота Руставели и Мукима возводится путепровод, что значительно разгрузит дорожный поток в часы пик. Ремонт улиц Мехриён, Саккоки и 8 Марта уже завершен.

Идет ремонт путепроводов на улице Абдуллы Кадыри, пересечении улицы Мустакиллик с улицей Абдуллы Кадыри и Ташкентской малой кольцевой автодороги, а также на улице Дурмон йули. Предусмотрен капитальный и текущий ремонт некоторых участков еще более дешевого.

Также планируется строительство автомобильной стоянки на территории международного аэропорта Ташкент.

Махмуд Икрамов.

Эксклюзивный сервис

■ Оператор сотовой связи Beeline сообщил о запуске четырех новых эксклюзивных салонов в Андижане.

Салоны расположены по улицам Узбекистана и Бобура Анджиана, а также в Булакбашинском и Джаккудукском районах.

- Думая об удобствах наших абонентов и сервисе самого высокого уровня, мы расширяем как зону покрытия Beeline, так и сеть обслуживания, - говорит директор

Восточного регионального филиала Unitel Санжарбек Иминов. - Уверен, что наши абоненты по достоинству оценят возможности новых офисов. Эти салоны позволят поднять планку качества клиентского обслуживания компании еще выше.

Д. Агелова.

Одним абзацем

Более тридцати учащихся академических лицеев и профессиональных колледжей Навоийской области объединили молодежный форум "Мой вклад в независимость" и областной этап конкурса на стипендию "Деловой студент". Социальный проект нацелен на выявление деловых навыков молодежи.

Началась Неделя здоровья под девизом "Никто не останется без внимания и заботы", организованная по инициативе Министерства здравоохранения Республики Узбекистан и направленная на проведение углубленного медицинского осмотра населения. В рамках недели врачи посетят дома жителей, проверят состояние здоровья ветеранов, людей с ограниченными возможностями. Во время мероприятия будет уделяться внимание пропаганде здорового образа жизни, повышению медицинской культуры населения.

В Гулистане прошел Сырдарьинский областной этап смотра-конкурса "Лидер года" среди учащихся общеобразовательных школ. На конкурсе 11 лидеров первичных организаций ОДМ "Камолот" в общеобразовательных школах состязались по четырем видам. Учащаяся общеобразовательной школы № 42 Баяутского района Ойгуль Турабоева заняла первое место и вышла на республиканский этап конкурса.

Сегодня - Международный день защиты детей

Счастливые дети счастливой страны

■ Лето - время, когда даже взрослые чувствуют себя так, будто вернулись в пору юности, а все дети от мала до велика радуются долгожданному каникулам, возможности отдохнуть от получения знаний и насладиться общением друг с другом. Радость от предстоящих событий еще больше увеличивает 1 июня - первый день лета, когда все мы отмечаем Международный день защиты детей.

Это не просто веселый праздник для малышей, но и напоминание всему обществу о том, что права ребенка необходимо защищать, чтобы все они росли счастливыми и гармонично развитыми, занимались любимым делом и, повзрослев, стали полноценными гражданами нашей страны.

Гармоничному и всестороннему развитию подрастающего поколения в Узбекистане уделяют приоритетное внимание. С первых дней независимости вопросы правовой, экономической и социальной защиты материнства и детства, создания условий для всестороннего развития и воспитания несовершеннолетних в духе общечеловеческих ценностей заложены в основу государственной политики.

Важно отметить, что у нас дети до 18 лет составляют более 40 процентов населения.

Их права регулируются Основным Законом страны - Конституцией. В статье 65 говорится, что дети равны перед законом вне зависимости от происхождения и гражданского состояния родителей, а материнство и детство охраняются государством.

Конструктивное и прочное сотрудничество

■ В испанском городе Валенсия состоялся "круглый стол", посвященный международному сотрудничеству в рамках Шанхайской организации сотрудничества. Мероприятие организовано посольством Узбекистана в Мадриде совместно с местным Институтом стратегических исследований.

Участники форума из числа представителей общественно-политических, экспертно-аналитических и академических кругов Испании ознакомились с деятельностью Узбекистана в рамках ШОС и вкладом республики в развитие этой организации. Собравшимися разъяснена суть основных инициатив нашей страны, направленных на институциональное укрепление и сбалансированное развитие ШОС. В этом контексте представлена информация о важных документах и решениях, которые приняты в периоды председательства Узбекистана в организации.

Отмечалось, что наша республика четко соблюдает подходы конструктивного и прочного сотрудничества между государствами-членами и строго придерживается их, стремится к обеспечению роста авторитета ШОС на международной арене.

Участники "круглого стола" также ознакомились с основополагающими принципами внешнеполитической деятельности Республики Узбекистан, важнейшими инициативами руководства нашей страны, направленными на обеспечение мира и спокойствия в регионе.

В беседе с корреспондентом ИА "Жахон" депутат Конгресса Испании Хосе-Мария Чикко подчеркнула, что Узбекистан играет ключевую роль в обеспечении стабильности и безопасности в Центральной Азии.

- С обретением независимости страна заняла твердую и принципиальную позицию в вопросах сохранения мира и продвижения экономического прогресса, - отметил парламентарий. - Сегодняшнее мероприятие позволило нам вновь убедиться в правильности позиций, которых Узбекистан придерживается в своей деятельности в ШОС. Пользуясь возможностью, хотел бы пожелать дальнейшей эффективной работы в рамках председательства в организации.

- Спадение нынешнего председательства Узбекистана с 15-й годовщиной ШОС глубоко символично, - считает профессор Европейского университета в Валенсии Хорхе Местре. - За этот период, в том числе благодаря усилиям вашей страны, обединение превратилось во влиятельную региональную структуру, авторитет которой серьезно вырос. Вполне рациональна позиция Ташкента относительно усиления экономического компонента в деятельности ШОС, поскольку улучшение благополучия населения весьма важно в поддержании стабильности в обширном регионе.

Ходе предыдущих периодов председательства Узбекистана по его инициативе были приняты значимые решения в рамках ШОС, отвечающие интересам всех государств-членов. Убежден, что и нынешнее председательство страны оставит огромный след в истории организации.

Продукция из Узбекистана становится востребованной

■ В итальянском городе Казерте состоялась презентация социально-экономического развития и инвестиционного потенциала Узбекистана с участием деловых кругов региона Кампания при содействии итальянской Ассоциации промышленников Confindustria.

В ходе мероприятия участники ознакомились с итогами социально-экономического развития республики в 2015 году и первом квартале 2016 года, структурными преобразованиями и инвестиционной политикой государства, современным развитием Узбекистана в целом.

В рамках встречи обсуждены также приоритеты торгово-экономического и инвестиционного сотрудничества нашей страны с Италией.

Выступая перед собравшимися, начальник международного отдела Confindustria Caserta Ан



На частном предприятии "Механика" в Кумкурганском районе Сурхандарьинской области наладили производство запасных частей для гидротехнических сооружений.

Предприятие, двадцать лет назад начавшее свою деятельность с ремонтных работ, перепрофилировалось на производство и в прошлом году стало участником Программы локализации. Затворы-шилоны, конические стальные шестерни, подъемники, редукторы и другие запасные части - то, что раньше завозили из-за рубежа, сегодня здесь производят своими силами. Благодаря локализации эти важные запасные части гидротехнических сооружений будут обходиться отечественным заказчикам вдвое дешевле.

На прошлогодней Международной промышленной ярмарке и Кооперационной бирже ЧП "Механика" заключило договоры на 165 млн сумов. По словам директора предприятия Шойдилло Ишкобиева, на сегодня 11 видов локализованной продукции уже прошли сертификацию на соответствие государственным стандартам. Скоро запустят новый литейный цех с современным оборудованием, что расширит ассортимент продукции до 40 наименований.

Бобур Абидов.
Спецкор "Правды Востока".
Фото Рашида Галиева.
На снимке: токарь А. Холтураев.

Торт на 3D-принтере

В Хорезмской области проводится масштабная работа по поддержке молодых предпринимателей. Значительная роль в этом отведена областному совету ОДМ "Камолот", который привлекает инициативных юношей и девушек в частный сектор, создает условия для реализации их предпринимательского потенциала.

Ребятам оказывается правовое и консультационное содействие при получении в банках финансовой помощи. Примером может служить карьера молодого жителя Ургенча Маткарима Маткаримова, состоявшаяся благодаря ОДМ "Камолот". Победив в 2014-м в республиканском смотре-конкурсе "Молодой предприниматель - опора страны", он получил в городском филиале Ипотека-банка 12 миллионов сумов льготного кредита. Наделившись, выпуск кондитерских изделий и открыл новые рабочие места.

Примечательно, что 24-летний предприниматель - глава семейного предприятия - по специальности экономист. Окончив в 2011 году профессиональный колледж, даже и не думал о том, чтобы заняться своим делом. Оценить перспективы Маткариму помогла его мать - Гулбахор-апа Рузметова.

- С юности интересуюсь выпечкой тортов и пирожных, - рассказывает она. - Вырезала из журналов и газет рецепты и по ним пекла для семьи. А вскоре родственники, соседи и знакомые стали заказывать мне сладости. В основном мне помогала дочь, а Маткарим занимался обеспечением всех необходимых продуктов. Сын с интересом наблюдал за нашим делом и наконец тоже подключился. Уже с первого раза отлично справился с процессом приготовления теста, кремов и даже удивил, украсив красивым тортом.

По словам Маткарима, после этого случая он действительно полюбил кондитерское дело и стал задумываться об открытии предприятия. Благодаря ОДМ "Камолот" его мечта осуществилась. Однако челеустроенный парень на достигнутом не остановился. Прошел стажировку на курсах в столице у известных мастеров-кондитеров. Сегодня в семейном же изготавливается более 100 видов кондитерских изделий. Кстати, здесь трудоустроены четыре выпускника профколледжей.

Реализуется выпечка в магазине при предприятии и других торговых пунктах Ургенча.

- Сейчас большой спрос на торты с фотографиями любимых мультипликационных героев для

детей или же друзей, родных, близких, - продолжил разговор Маткарим. - Эти элементы мы выполняем с помощью пищевого принтера. Когда нам заказывают торт для мамы или мужа, то интересуемся характером человека, профессией и его увлечениями. Исходя из этого, украшаем торт.

- Наше государство уделяет огромное внимание молодежи, создает все возможности для проявления себя в бизнесе, - говорит Гулбахор-апа. - А ребята в свою очередь прилагают усилия, чтобы оправдать такое доверие, вносят достойный вклад в развитие страны.

В ближайшее время предприятие планирует закупить при поддержке банка новую современную печь и другое оборудование, что послужит расширению ассортимента продукции и открытию новых рабочих мест, намечает открыть кулинарные курсы для молодых девушек.

И таких парней и девушек, инициативных и самостоятельных мыслящих, стремящихся реализовать свои таланты и потенциал во благо Родины, у нас немало. Отрадно, что их бизнес-проекты успешно воплощаются в жизнь, помогают обеспечить занятость выпускников колледжей, развивать инфраструктуру в регионах.

Латофат Саилханова.
Хорезмская область.

Корпоративное управление

Современные стандарты акционерного менеджмента

На пути движения к целям "узбекской модели" развития наше государство не останавливается на уже достигнутых результатах и стремится к большим высотам во всех сферах деятельности, используя новейшие методики и технологии, передовой международный опыт. Не осталась без внимания и область корпоративного управления.

Известно, что эффективность хозяйственной деятельности предприятия, его экономическое и финансовое состояние непосредственно зависят от качества корпоративного управления. И в этом смысле необходимо отметить роль государственной политики в развитии, поддержке и совершенствовании этой отрасли путем принятия соответствующих нормативно-правовых актов.

Чтобы создать благоприятные условия для широкого привлечения прямых иностранных инвестиций, коренного повышения эффективности деятельности акционерных обществ, обеспечения их открытости и привлекательности для потенциальных инвесторов, внедрения современных методов корпоративного управления, усиления роли акционеров в стратегическом управлении предприятиями 24 апреля 2015 года принят Указ Президента

"О мерах по внедрению современных методов корпоративного управления в акционерных обществах". Этим документом определены основные направления дальнейшего развития сферы и утверждена Программа мер по коренному совершенствованию системы корпоративного управления.

Указ в первую очередь дал старт внедрению международной корпоративной этики управления предприятиями, современных стандартов корпоративного менеджмента в нашей стране. В частности, он закрепил меры по проведению аттестации руководящего состава акционерных обществ с целью государствства на предмет знания ими современных методов и принципов корпоративного управления, менеджмента и маркетинга, владения информационно-коммуникационными технологиями и их применения в системе управления производством.

Курс на оснащение агропрома

1 ◀

Особое внимание уделено широкому информированию отечественных предпринимателей и фермеров об имеющихся финансовых инструментах приобретения технологий и оборудования, а также о новых технологических решениях, которые в дальнейшем помогут отечественным производителям и фермерам продвигать свою продукцию на зарубежные рынки. К примеру, АО "Узтадбиркор-экспорт" представило в ходе выставки новую торговую платформу для предпринимателей и фермеров - Uztrade.

- Торговая площадка создана прошлой осенью для продвижения отечественных товаров на зарубежный рынок, - отметила представитель АО "Узтадбиркор-экспорт" Ирина Коршикова. - В ходе выставки планируем привлечь большое количество заинтересованных предпринимателей для регистрации и размещения на сайте информации о продукции. Пока торговая площадка функционирует как база для рекламы, то есть у зарубежных партнеров есть возможность сначала получить информацию о продукции отечественных производителей, а далее контактировать уже самостоятельно. Вторым этапом будет внедрение платежной системы на самом сайте. Пока платформа находится на этапе продвижения, тем не менее, к настоящему моменту здесь зарегистрировано более тысячи производителей и представлено более трех тысяч видов товаров.

Выставка-продажа "Uzbekistan Agrotech Expo-2016", проводимая в 11-й раз, завоевала репутацию платформы, создающей отличные условия для долгосрочного партнерства между зарубежными производителями оборудования и технологий с покупателями из Узбекистана. В этом году в ней принял участие более 170 компаний-производителей из 24 стран мира, в том числе из Австрии, Голландии, Франции, Германии, Южной Кореи, Китая, России и других стран. Здесь представлены технологии и оборудование по переработке плодово-овощной и мясо-молочной продукции, муки и комбикормов, фасовочно-упаковочного оборудования, а также оборудование для производства животноводства, птицеводства, садоводства, виноградарства, технологии для развития сферы услуг, химические средства защиты растений, пищевые добавки, ветеринарные препараты и многое другое.

Проводимая в пятый раз выставка "Uzbekistan Agromash Expo-2016" стала отличной демонстрационной площадкой современных и эффективных видов техники, соответствующих лучшим мировым образцам. В ее работе принимают участие 20 ведущих мировых производителей сельскохозяйственной техники и оборудования из десяти стран мира, а также отечественные предприятия - АО "Агрегатный завод", АО "Чирчиксервисмаш", коммерческие банки и лизинговые компании. На выставке экспонировано более 70 единиц техники известных мировых брендов. Кроме того, представлена сельхозтехника, основанная в рамках реализации постановления главы государства "О Программе дальнейшей модернизации, технического и технологического перевооружения сельскохозяйственного производства на 2012-2016 годы".

В рамках выставок проходит серия специализированных тематических семинаров, направленных на развитие взаимовыгодного сотрудничества фермерских хозяйств, агроФирм и малых предприятий Республики с зарубежными производителями, а также презентации передовых технологий и современного оборудования.

На открытии выставок выступила заместитель Премьер-министра Республики Узбекистан У. Розуколов.

Елена Исмаева.
Корр. "Правды Востока".

ных акционеров в управлении предприятиями.

Нельзя не сказать о том, что наряду с этими нормативно-правовыми актами для развития и совершенствования корпоративного управления также приняты такие документы, как Закон "Об акционерных обществах и защите прав акционеров" (в новой редакции), постановления Кабинета Министров "О мерах по организации деятельности Центра по управлению государственными активами при Государственном комитете Республики Узбекистан по приватизации, демонополизации и развитию конкуренции" от 11 июня 2013-го и "Об организационных мерах по обеспечению эффективной деятельности Научно-образовательного центра корпоративного управления" от 27 октября 2015 года.

Таким образом, предпринимаемые в Узбекистане меры по внедрению эффективных форм менеджмента являются последовательными и продуманными шагами, направленными на дальнейшую либерализацию рыночной экономики посредством реформирования, структурных преобразований и диверсификации экономики. Несомненно, они будут способствовать повышению привлекательности и привлечению иностранных инвесторов, а также усиливать роль миноритарных акционеров в управлении предприятиями.

Алишер Ариев.

Ведущий консультант Министерства юстиции Республики Узбекистан.

Источник новых сил

Санаторий "Ситораи Мохи Хоса" системы профсоюзов, расположенный в живописной местности Бухары, считается одним из лучших лечебно-оздоровительных учреждений страны. Ежегодно сюда приезжают со всего Узбекистана и из других стран, чтобы восстановить здоровье, получить заряд бодрости. Только в 2015-м здесь приняли свыше семи тысяч пациентов.

В 2016-м планируется, что этот показатель будет значительно выше, поскольку на днях Советом Федерации профсоюзов сдан в эксплуатацию новый лечебно-оздоровительный корпус, где созданы все необходимые условия для укрепления здоровья труящихся, оказания квалифицированной медицинской помощи населению.

Как отметили выступившие на торжественном открытии, сдача в эксплуатацию нового корпуса здравницы является еще одним свидетельством работы государства об охране здоровья населения. Особая роль отводится укреплению материально-технической базы санаторно-курортных учреждений, строительству новых и реконструкции действующих объектов. Так, за последние два года "Ситораи Мохи Хоса" оснащен современным медико-диагностическим оборудованием, здесь внедрены прогрессивные методы лечения и оздоровления. Введен в строй аэросолярий, где отдохвающие лечатся методом сухого тепла.

Вместе с тем уделяется особое внимание участникам Второй мировой войны и трудового фронта. В рамках Государственной программы "Год внимания и заботы о старшем поколении" на первом этаже создано отделение ветеранов войны и труда, где для них выделены специально дополнительные удобства: оснащенные комнаты. За каждого ветерана закреплен работник санатория, организован дежурство врачей и медсестер. Принимаются меры по оздоровлению ветеранов, организации для них культурно-просветительских мероприятий и спортивных соревнований.

Широкомасштабная работа по оздоровлению участников войны и трудового фронта, ветеранов труда осуществляется и в нынешнем году. В рамках акции "Профсоюзы - ветеранам" во всех 17 санаториях Федерации профсоюзов бесплатное оздоровление прошли 150 человек преклонного возраста, внесших большой вклад в развитие Родины. В их числе и 15 ветеранов, отдыхающих в этом санатории. К их услугам - полный комплекс диагностики и лечения, в том числе физиотерапевтический, лазеротерапевтический, массажные центры, фитобар. Здесь есть и спортивные площадки, бассейн, сауна. Скоротать досуг помогает широкий выбор литературы в библиотеке. Так же для организации содержательного отпуска регулярно организуются экскурсии по достопримечательностям древней Бухары.

- Посещаю санаторий второй раз, - говорит ветеран Второй мировой войны из Навоийской области Абдурахмон от Мирзаев. - Еще раз порадовалася работе государства. Благодаря такому вниманию есть возможность восстановить здоровье в лучших учреждениях нашей страны.

Карим Абдурахимов.
Соб. корр. "Правды Востока".

Бухарская область.

Сплоченный коллектив

В составе профсоюзной организации предприятия АО "Навоиазот" 76 чеховых и четыре производственных профсоюзных комитета, объединяющие около 11 тысяч человек.

Общее внимание здесь уделяется защите социально-экономических интересов и трудовых прав работников, организации достойных условий труда на производстве, дисциплине, а также оздоровлению.

При АО "Навоиазот" есть свой профилакторий, где ежегодно отдохивают и укрепляют здоровье более двух тысяч рабочих и служащих. По инициативе профкома восстанавливаются силы и сплочиваются на заслуженном отпуске - пенсионеры. Ежегодно 200 человек на льготной основе получают путевки в здравницы и санатории. Более 950 детей работников каждое лето проводят каникулы в детском оздоровительном лагере "Офтобжон".

Созданы все условия для занятий спортом. На предприятиях есть стадион, действуют более десяти секций, оснащенных необходимым инвентарем. Их посещают около трех тысяч сотрудников вместе с детьми. Достигнуты успехи в спорте: радуют на республиканских и международных соревнованиях.

Активисты принимают участие в конкурсах "Самая образованная первичная организация", "Самый активный молодой химик года", "Самая лучшая организация по охране труда", проводимых Федерацией профсоюзов.

Историческими маршрутами

Республиканский совет профсоюза работников химической и фармацевтической промышленности совместно с первичными профсоюзными организациями проводят ряд мероприятий, направленных на организацию долгосрочных рабочих отпусков.

Так, для специалистов АО "Аммофос-Максам", "Совпластика", "Максам-Чирчик", "Ферганазот", "Самаркандинмё", "Кунгракский судовой завод", "Дехканабадский завод калийных удобрений", Ташкентского химико-технологического института организована поездка в Самарканд. Участники прошли по историческим маршрутам, ознакомились с памятниками прошлых столетий и современными архитектурными комплексами.

Юлианна Мороз.

(При содействии пресс-службы Совета Федерации профсоюзов Узбекистана).

Герой Узбекистана Эркин Вохидов

Узбекская литература и культура понесли тяжелую утрату. 30 мая 2016 года в возрасте 79 лет скончался Герой Узбекистана, выдающийся поэт и писатель Эркин Вохидов.

Эркин Вохидов родился 28 декабря 1936 года в Атырауском районе Ферганской области в семье учителя. В 1960 году он окончил филологический факультет Ташкентского государственного университета (ныне Национальный университет Узбекистана).

Э. Вохидов свою трудовую деятельность начал в качестве младшего редактора в молодежном издательстве. Затем плодотворно трудился в ведущих издательствах нашей страны в должностях редактора, главного редактора, а также главного редактора журнала "Ешил", директора издательства литературы и искусства имени Гафура Гулляма.

В своих философских и высокожудостных стихах и поэмах, драматических произведениях Э. Вохидов с большим мастерством воспевал чувства любви и преданности нашей родной земле и народу, национальным ценностям. Его уникальное творчество своим национальным духом, народностью и жизненностью заняло достойное место в сокровищнице нашей культуры.

Известный поэт за более чем полувековую творческую деятельность своими поэтическими сборниками "Дыхание заря", "Вам песни мои", "Сердце и разум", "Моя звезда", "Диван молодости", "Живые планеты", "Восточный берег", "Послание будущему", "помзами "Отзвук", "Светоч", "Восстание бессмертных", "Кухинур", "песами "Золотая стена", "Стамбульская трагедия", книгой "Красота слова", а также переводами произведений таких классиков мировой литературы, как Хофиз Шерози, Мирзо Бедил, Гёте, Сергей Есенин, создал собственную творческую школу. Десятки его произведений в различных жанрах переведены на многие языки мира.

В годы независимости творчество и общественная деятельность Э. Вохидова проявилась еще ярче. Ряд новых поэтических произведений поэта, восторгающих независимость Родины, свидетельствуют о выдающемся поэте, заботливом наставнике, искреннем и скромном человеке Эркину Вохидову навсегда сохранится в наших сердцах.

И. Каримов, Н. Йулдошев, Н. Исмоилов, Ш. Мирзиев, А. Орипов, М. Ахмедов, И. Мирзаалиев



Образование: грани реформ

■ В профессиональных колледжах Наманганской области завершают учебу почти 38 тысяч юношей и девушек.

- В рамках постановления правительства "О дополнительных мерах по дальнейшему совершенствованию системы трудоустройства выпускников профессиональных колледжей" от 10 марта 2015 года, начиная с этого года, хоким города или района подpisывает договор, исходя из которого, работники аппарата проводят всесторонний мониторинг процесса трудоустройства, а при необходимости подключаются и поддерживают все стороны, - говорит начальник отдела областного управления среднего специального и профессионального образования Шерзод Алиханов. - Если прежде они заключали трехсторонние договоры, то сегодня, согласно этому документу подписи под ними кроме директора учебного заведения, учащегося и хозяйствующего субъекта, ставят и хакимият. Такие меры способствуют благоприятному взаимодействию выпускников с будущим местом работы, ведь каждый хочет, чтобы период выбора организации, трудоустройства, первое знакомство с коллективом прошли удачно.

Социальное партнерство

■ Возможность получить полезные в быту практические навыки, а в перспективе еще и освоить профессию появилась у двух десятков жителей Навои. С начала этого года их бесплатно обучают народным ремеслам - изготовлению национальных игрушек и швейному делу.

В этом им помогает негосударственная некоммерческая организация "Мерос". Ее проект "Образовальная школа - основа культуры и духовности", представленный в Общественный фонд по поддержке ННО и других институтов гражданского общества при Олий Мажлисе, получил грант. Самая молодая среди ННО области структура решила приобщить юное поколение к труду и творчеству, а через созданные изделия - привить любовь к родному краю.

- Представительница прекрасной половины, желающих научиться национальным ремеслам, нашлось немало, - рассказывает руководитель ННО "Мерос" Феруза Кодирова. - Обучая их, воспитывая в девушких уважение к традициям и обычаям наших предков.

Латифат Хусанова без колебаний отклинулась на приглашение ННО "Мерос" возглавить кружок изготовления национальной игрушки. Сама научилась этому у старшего брата - известного в области мастера и преподавателя Навоийского колледжа культуры и искусства Эркин Кодирова.

Сегодня выпускник в обязательном порядке проходит преддипломную практику в той организации, где ему предстоит работать. За это время он изучает трудовой коллектив и круг своих обязанностей: уже с середины учебного года руководство каждого колледжа начинает формировать договоры с хозяйствующими субъектами. Практика предоставляет учащемуся возможность глубоко изучить предстоящую работу, а принимающей стороне - нового члена коллектива, уровень подготовки молодого специалиста, а также создать необходимые производственные условия.

- Каждый наставник принимающей стороны не должен забывать о периоде адаптации молодых, а также позаботиться о том, чтобы новички почувствовали поддержку коллектива, - говорит директор производственного предприятия "Наманган электр курилмалари" Хамидов Тухтабаев. - Ведь от первых дней и месяцев работы, поддержки коллектива

зависит их дальнейшая трудовая карьера. Многое решает и взаимодействие с наставниками.

Из общего количества выпускников 98,5 процента уже подписали четырехсторонние договоры, остальные решили открыть собственное дело, поступать в высшие учебные заведения.

Тех, кто решил заняться предпринимательством поддерживает областное управление Центрального банка, которое рассматривает вопросы о выделении банковских кредитов более чем для трех тысяч ребят. Почти 140 будущих бизнесменов уже представили банкам свои бизнес-планы. Более чем 1500 учащимся, получившим специальность в сфере сервиса и услуг, областное управление по архитектуре и строительству выделят земельные участки для создания точек бытового обслуживания населения.

Ойбек Ортиков.
Соб. корр. "Правды Востока".
Наманганская область.

Шаг к мастерству



кусства Раимжона Хусанова. Всего за три месяца она научила девушки превращать обычный лоскут материи в настоящее произведение народного творчества, создавать национальных кукол.

Под крылом ННО "Мерос" также действует кружок шитья. Скоро откроется кружок резьбы по дереву. Секретам национального ремесла мальчишкам будет обучать преподаватель по художественному оформлению Навоийского колледжа культуры и искусства Эркин Кодирова.

В течение семи месяцев в формате проекта "Образовальная школа - основа культуры и духовности" в девяти профессиональных колледжах города Навои, Карманинского, Канимехского, Навоийского и Хатырчинского районов также запланирован цикл просветительских семинаров-тренингов. На встречах участникам рассказывают о законодательных основах предпринимательской деятельности, в том числе условиях, созданных для ремесленников, художественных особенностях народного и прикладного искусства. Интересно и занимательно прохо-

дит практическая часть семинарских занятий. В ходе сессий ребята рисуют эскизы национальной и современной одежды, головных уборов и другое. Достигнута договоренность о прохождении практики на базе общественного объединения десяти учащихся направления "Модельер-конструктор одежды широкого ассортимента" Карманинского промышленного профессионального колледжа.

Дилфузада Гуллямова.
Соб. корр. "Правды Востока".
Фото автора.
Навоийская область.

Капейдоскоп

К новым творческим высотам

■ В столице завершился Республиканский смотр-фестиваль молодых оперных исполнителей "Ешил баҳори" ("Весна молодости"). Он организован Министерством по делам культуры и спорта Узбекистана и Центральным советом общественного движения молодежи "Камолот".

На пресс-конференции "Развитие и перспективы узбекского оперного искусства в годы независимости", посвященной итогам фестиваля, отмечалось, что под руководством главы государства в нашей стране особое внимание уделяется повышению духовности молодежи, раскрытию ее творческого потенциала, популяризации лучших образцов мировой и национальной культуры и искусства. В результате осуществляемых мер в этом направлении молодые исполнители из Узбекистана демонстрируют высокий потенциал и талант, участвуя в республиканских и международных конкурсах, творческих фестивалях и концертах. Так, в последние годы призерами и лауреатами престижных международных музыкальных конкурсов становились Барно Исматулаева, Рахим Мирзакамолов, Рамиз Усманов и многие другие. Огромный интерес специалистов и зрителей вызвал прошедший в Ташкенте XIV международный конкурс исполнителей итальянской оперы "Competizione dell'Opera", на котором Гран-при завоевала Б. Исматулаева. В рамках Программы дополнительных мер, направленных на осуществление в Узбекистане государственной молодежной политики в третий раз прошел в этом году и смотр-фестиваль молодых оперных исполнителей "Ешил баҳори", направленный на всестороннюю поддержку и стимулирование талантливой молодежи, служащий широкой популяризации оперного искусства.

Заявки на участие в творческом проекте подали более 100 оперных исполнителей в возрасте от 18 до 32 лет из всех регионов страны, 44 прошли в основной этап смотр-фестиваля. Участники исполнили арии из отечественных и мировых классических произведений.

- Отрадно, что наша оперная школа показывает высокие результаты, развивается. Наши исполнители, обладающие прекрасными голосами, высоко ценятся как в своей стране, так и во всем мире, - поделилась мнением председатель жюри смотр-фестиваля, народная артистка Узбекистана Муяссар Рассакова. - Этот музыкальный проект ставший значимым событием в культурной жизни страны, послужит важным фактором для творческого развития молодых вокалистов. Его основная задача - открывать новых молодых исполнителей, стать для них трамплином в высокое искусство оперы, а все остальное зависит от них самих.

Конкурс показал, что наша молодежь подготовилась к нему очень серьезно. Наряду с мировой классикой были исполнены и произведения композиторов Узбекистана. Членам жюри непросто было выбрать лучших.

Победителем конкурса стал солист Государственного академического Большого театра имени Алишера Навои Рустам Алимарданов, лауреатом второй премии - солист ГАБТА Ширин Маматова, третьей - студент второго курса Государственной консерватории Узбекистана Жуманазар Жумаев.

В заключение Республиканского смотр-фестиваля молодых оперных исполнителей "Ешил баҳори" в Государственном академическом Большом театре Узбекистана имени Алишера Навои прошел гала-концерт с участием победителей и призеров фестиваля.

Ия Серебряная.

"За кулисами"

■ Под таким названием в Галерее изобразительного искусства Узбекистана проходит выставка, посвященная памяти замечательного живописца и театрального художника Вениамина Акудина.



Более полувека он работал в Республиканском театре кукол. Создал десятки сценических декораций и образов, полюбившихся как детям, так и взрослым. В. Акудин работал и в области, киноплаката, мультипликации и книжной графики, живописи и акварели.

В своих произведениях возрождал национальные традиции узбекского кукольного театра, фольклорные мотивы и опыт народных актеров-кукольников, передавал мастерство будущему поколению.

На вернисаже представлены куклы, рисунки и эскизы к спектаклям художника из коллекции Республиканского театра кукол.

**Подготовила
Инобат Азимова.
Фото Рашида Галиева.**

Реклама



От текстиля до сельхозпродукции

■ Для дальнейшего развития двусторонних торгово-экономических отношений между Республикой Узбекистан и Республикой Корея, а также увеличения объемов экспортных поставок на рынок Южной Кореи Фонд поддержки экспорта субъектов малого бизнеса и частного предпринимательства в конце мая 2016 года организован визит делегации одной из крупнейшей сети гипермаркетов "Lotte Mart" в Узбекистан.

"Lotte Mart" охватывает сеть гипермаркетов, расположенных на территории Восточной Азии и продающих различные продукты, одежду, игрушки, электронику и другие товары, со штаб-квартирой в Японии и Южной Корее. "Lotte Mart" является подразделением "Lotte Co., Ltd.", которая занимается продажей продуктов питания и торговых услуг в Южной Корее и Японии.

Гости ознакомились с экспортным потенциалом Узбекистана в текстильной, пищевой и винно-водочной промышленностях, обсудили вопросы установления долгосрочных партнерских связей, посетили профильные предприятия-экспортеры, прошли встречи в заинтересованных министерствах и ведомствах республики.

В частности, организовано посещение предприятий, занятых в сфере текстильной (ИП ООО "Osborn Textile", СП ООО "Lukbo Textile", "Arge Fashion Textile", "Textile Mill Tashkent", "Samarkand Euro Asia", ООО "Bofanda", "Biryuza Group" и "OrzuTex"), пищевой (ООО "Gold dried fruits", "Green Oriental Products", "Ecomir" и СП ООО "Спектрум") и вино-водочной (АО ИИ "Винкомбинат Ташкентвино", ООО "Mehnat" и ОАО "Самвинкомбинат") промышленностей.

Сообщение Центрального банка

■ Центральный банк Республики Узбекистан установил с 31 мая 2016 года следующие курсы иностранных валют к сумме для ведения бухгалтерского учета, статистической иной отчетности по валютным операциям, а также исчисления таможенных и других обязательных платежей *)

| | | | |
|------------------------|---------|------------------------|---------|
| 1 австралийский доллар | 2094,91 | 10 японских иен | 263,55 |
| 1 канадский доллар | 2236,13 | 10 южнокорейских вон | 24,56 |
| 1 китайский юань | 444,47 | 1 малайзийский ринггит | 712,11 |
| 1 датская крона | 436,72 | 1 российский рубль | 44,28 |
| 1 исландская крона | 23,33 | 1 швейцарский франк | 2941,10 |

| | |
|------------------------------|---------|
| 1 дирхам ОАЭ | 796,27 |
| 1 египетский фунт | 333,48 |
| 1 английский фунт стерлингов | 4276,69 |
| 1 доллар США | 2924,63 |
| 1 турецкая лира | 989,72 |
| 1 СДР | 4111,54 |
| 1 евро | 3326,48 |
| 1 украинская гривна | 116,35 |
| 1 польский злотый | 739,94 |

*) Курсы установлены без обязательств Центрального банка Республики Узбекистан покупать или продавать валюты по данному курсу.

Услуги лицензированы



Реклам

Счастливые дети счастливой страны

1 <

Еще одним важным документом стал Закон "О гарантиях прав ребенка", принятый в 2007 году. Согласно ему, основные направления государственной политики в этой области - обеспечение прав, свобод и законных интересов ребенка, охрана его жизни и здоровья, защита чести и достоинства, содействие физическому, интеллектуальному, духовному и нравственному развитию, воспитание чувств патриотизма, гражданственности, tolerance и миролюбия, а также многое другое.

Принцип реализации интересов ребенка в полной мере учитывается в законодательных актах, в соответствии с которыми юному поколению предоставляются права, предусмотренные Конвенцией ООН о правах ребенка, ратифицированной Узбекистаном.

Активную деятельность в сфере защиты прав детей ведут также многочисленные неправительственные

организации. Это общественное движение молодежи "Камолот", МНБФ "Соглом авлод учун", Республиканский общественный детский фонд "Sen yolg'iz emassan" ("Ты не одинок"), для которого приоритетом является работа с воспитанниками домов милосердия, ребятами из малообеспеченных семей и ряд других организаций. Начиная с 1997 года в первый день учебного года первоклассникам в торжественной обстановке вручаются подарки Президента страны, включающие 12 наименований учебных принадлежностей и учебников, портфель. В прошлом году такие подарки получили более 631 тысячи мальчиков и девочек.

Вопросы защиты детства находятся в центре внимания многих государственных программ. Так, 2014-й был объявлен Годом здорового ребенка, а нынешний - Годом здоровой матери и ребенка.

Масштабные реформы проведены в сфере здравоохранения. Основной акцент при этом сделан на развитие

сети учреждений первичного звена и услуг для женщин и детей, а важнейшими направлениями стали улучшение охраны материнства и детства, расширение практики трудового вскармливания, снижение младенческой смертности и детской заболеваемости.

В результате осуществляемых мер за последние пять лет материнская смертность на сто тысяч новорожденных сократилась с 23,1 до 19 случаев, смертность детей в возрасте до пяти лет - с 14,8 до 13,9, а младенческая - с 11 до 10,7. По этим показателям наша страна полностью достигла соответствующих Целей развития тысячелетия ООН.

Иными словами подрастающее поколение Узбекистана - дети счаст-



ливой страны, имеющие все возможности для учебы и отдыха, получения образования и последующего труда. Наши усилия, находящиеся под надежной защитой государства и общества.

Сегодня во всех регионах проходят традиционные праздничные мероприятия. Парки и скверы уже готовы принять ребят и подарить им незабываемые впечатления. В сто-

лице в преддверии Международного дня защиты детей проходят выставки творческих работ воспитанников Детского центра "Баркамал авлод" - "Мы счастливые дети!", итоговый конкурс-выставка "Нигоҳ" работает учащихся 8 класса Республиканской специализированной школы-интерната искусств Академии художеств Узбекистана, фестиваль детской моды "Болажонар-ширинтойлар", концерт камерного оркестра "Солисты Узбекистана", а также другие мероприятия, посвященные дню.

Накануне во Дворце "Туркестон" состоялся праздничный концерт. В мероприятии, организованном Республиканским общественным детским фондом "Sen yolg'iz emassan" совместно с Министерством народного образования Республики Узбекистан, Ташкентским городским хокимиятом и рядом организаций, нашли свое отражение такие издержки присущие нашему народу немеркнущие ценности, как воспитание подрастающего поколения ни в чем и никому не уступающими личностями, проявление заботы и любви к детям.

Ада Дмитриева.
Фото Рашида Галиева.

Реклама

KAPITALBANK
ОБЪЕДИНЯЯ ЦЕЛИ,
МЫ ДОСТИГАЕМ УСПЕХА

Сектор набирает финансовую мощь

■ В сфере безусловных приоритетов деятельности акционерно-коммерческого банка - поддержка субъектов малого бизнеса и частного предпринимательства.

Важный сектор деятельности АКБ "Капиталбанк" - широкая поддержка женского предпринимательства. Указ Президента страны "О дополнительных мерах по поддержке деятельности Комитета женщин Узбекистана" от 25 мая 2004 года определил важнейшие ориентиры работы. При этом особое значение приобретает работа по широкому вовлечению их в предпринимательскую деятельность. За первый квартал этого года для развития женского предпринимательства Капиталбанк выделил почти 27,3 млрд сумов.

В Узбекистане благодаря целенаправленной государственной политике открылись широкие возможности для молодых людей, особенно вновь создаваемых семей. За указанный период субъектам семейного предпринимательства и ремесленничества Капиталбанк выдал более 1,4 млрд сумов.

Необходимо отметить, что в стране быстрыми темпами развивается также

сфера сервиса и услуг. Строятся и сдаются в эксплуатацию новые объекты социальной инфраструктуры. Представленные кредиты на развитие сферы услуг и сервиса составили более 17,1 млрд сумов.

Кредиты, выделенные согласно постановлениям Президента "О дополнительных мерах по стимулированию расширения производства отечественных непродовольственных потребительских товаров" от 28 января 2009 года и "О дополнительных мерах по расширению производства продовольственных товаров и насыщению внутреннего рынка" от 26 января 2009 года составили 23,5 млрд и 14,8 млрд сумов соответственно.

Кроме того, банк продолжает всестороннюю поддержку новых начинаний выпускников колледжей и лицеев в сфере предпринимательства. Выявляются желающие, заняться собственным делом, с каждым из них проводятся индивидуальные беседы. Оказывается практиче-

тическая помощь при составлении бизнес-планов. Так, для финансирования их перспективных деловых идей с начала этого года направлено более одного миллиарда сумов.

Коллектив нашего ООО "Exclusive Meat Product" высоко ценит деловые отношения с Капиталбанком, - отметил директор предприятия Камолиддин Ходжиев. - Наша птицефабрика специализируется на выращивании бройлерных цыплят. Для расширения производства деликатесной продукции решили приобрести современное оборудование, пополнить сырьевую базу. В связи с недостаточностью собственных средств обратились в Мирзо-Улугбекский филиал Капиталбанка для оформления кредита. После изучения нашей заявки финансовое учреждение в короткий срок приняло решение о выделении нашему предприятию кредита более чем на 600 миллионов сумов. Реализация этого проекта позволила не только принять на постоянную работу десятки человек, но и добиться существенного увеличения объемов производства продукции,

повысить рентабельность за счет автоматизации производственного цикла.

- Мне хочется выразить искреннюю благодарность сотрудникам и руководству Капиталбанка за поддержку, заинтересованное участие в нашем деле, - говорит руководитель ООО "G'ijduon Saplarer Servis" Комиллон Ядгаров. - В начале этого года Бухарский филиал банка выдал нам кредит на 200 млн сумов. Деньги направили на приобретение сырья для производства полистиленовых пакетов и шлангов для капельного орошения. Теперь в день производим 175 тысяч пакетов, что в годовом исчислении выражается суммой 2,3 млрд сумов.

Таких отзывов о деятельности этого финансового учреждения немало. Чтобы укрепить доверие клиентов, Капиталбанк намерен продолжать совершенствовать работу, направленную на повышение качества и расширение спектра оказываемых услуг.

А. Хакимов.

Услуги лицензированы

Ежики в тумане

■ Чемпионат Узбекистана по футболу. Высшая лига. Десятый тур. "Обод" - "Согдiana" - 2:1, "Пахтакор" - "Нефти" - 1:2, "Кокана-1912" - "Локомотив" - 1:3, "Насаф" - "Бунёдкор" - 1:1, "Олмалик" - "Машъал" - 1:0, "Бухоро" - "Навбахор" - 3:2, "Кизилкум" - "Металург" - 1:1, "Андижон" - "Шуртан" - 1:3.

Свершилось. Наконец-то "Обод" одержал первую победу. Ташкентский клуб, словно ежик в тумане, до десятого тура удавалось своими открытиями будить дебютантов в высшей лиге. Пять матчей проиграны с минимальным счетом. А ведь мог в большинстве из них как минимум набрать хотя бы одно очко.

- Нам нужно время, чтобы в полной мере использовать потенциал, - заявил на пресс-конференции самый молодой в отечественном футболе главный тренер Бобур Зуридинов. - Надеюсь, что нынешний выигрыш придаст уверенности ребятам, и они обретут дух победителей.

А наставник "Согдiana" Даврон Файзиев вину за поражение команды взял на себя. Хотя, следует заметить, его подопечные больше часа контролировали ход поединка. Но тренер признался, что ошибся с заменами игроков. Нападающий Тимур Хакимов, вышедший на поле во втором тайме, так запутался в своих фингатах, что в итоге сам себе нанес травму. Последние 20 минут джизакцы играли по существу в меньшинстве, так как лимит замен в тому времени был уже исчерпан.

- А выбора у меня и не было, - заключил Даврон Файзиев. - Скамейка резервистов короткая и ненадежная. Начинаем потихоньку привлекать одаренных воспитанников своей футбольной школы.

Туманное будущее в этом сезоне у "Пахтакора". Играя в большинстве 70 минут у себя дома, уступили "Нефти", который тоже переживает непростой период кризиса. Это уже четвертое поражение подряд пахтакорцев, если учитывать поединки в разыгрывшем Кубка Узбекистана. После такого фiasco главный тренер Нуридан Хасанов подал в отставку. Оказался крайним в неудачах "Пахтакора"?

Еще достаточно турда по завершения первого круга чемпионата, а уже сменилось пять главных тренеров. Тревожная тенденция.

Потери очков основных конкурентов оказались на руку "Локомотиву". Железнодорожники уверенно выиграли в Коқанде и теперь единолично возглавляют турнирную таблицу. Вполне заслуженное лидерство стабильно выступающей команды.

| Положение команд после восьмого тура | | | | | |
|--------------------------------------|---|---|---|-------|----|
| Клубы | В | Н | П | М | О |
| 1. "Локомотив" | 9 | 1 | 0 | 26:6 | 28 |
| 2. "Бунёдкор" | 8 | 2 | 0 | 21:3 | 26 |
| 3. "Насаф" | 7 | 2 | 1 | 16:5 | 23 |
| 4. "Металург" | 6 | 2 | 2 | 16:11 | 20 |
| 5. "Кизилкум" | 5 | 3 | 2 | 17:13 | 18 |
| 6. "Бухоро" | 5 | 3 | 2 | 13:10 | 18 |
| 7. "Пахтакор" | 4 | 3 | 3 | 15:11 | 15 |
| 8. "Нефти" | 4 | 1 | 5 | 9:6 | 13 |
| 9. "Олмалик" | 4 | 0 | 6 | 12:17 | 12 |
| 10. "Согдiana" | 3 | 2 | 5 | 8:13 | 11 |
| 11. "Навбахор" | 3 | 1 | 6 | 16:17 | 10 |
| 12. "Андижон" | 3 | 0 | 7 | 12:20 | 9 |
| 13. "Шуртан" | 2 | 1 | 7 | 14:19 | 7 |
| 14. "Машъал" | 2 | 1 | 7 | 9:16 | 7 |
| 15. "Кокана-1912" | 2 | 0 | 8 | 4:19 | 6 |
| 16. "Обод" | 1 | 2 | 7 | 6:16 | 5 |

Спортивное обозрение

Гонки с кегельными шарами

■ Близится к завершению открытый чемпионат Ташкента по боулингу. Подведены итоги восьмого этапа.

Перед заключительным туром победы праздновали Фазилтдин Мирхалилов и Татьяна Лефтер. Это позволило им укрепиться в группе фаворитов чемпионата. Фазилтдин даже вышел вперед в общем зачете, сменив прежнего лидера - Мирвохода Соатова. Третий в гонке с кегельными шарами опытный боец Бахтиер Дарабов, который может из-за спин соперников вырываться вперед.

Хотя Татьяна Лефтер и записала весомые очки на восьмом этапе, но не сумела пока опередить Сайнеру Махмудову. Однако победительница нынешнего раунда сократила отставание до пяти очков. Действующая чемпионка Елена Касымова держится в тени. Она третья по сумме набранных очков.

Как утверждают специалисты, первенство как никогда столь напряженное, непредсказуемое, что именно в девятом, заключительном туре могут произойти радикальные перестановки на пьедестале почета.

Первый и второй в мире

■ В Тегеране (Иран) более 200 атлетов из 24 стран приняли участие в первенстве мира по спортивной борьбе. Награды оспаривали спортсмены с ограниченными возможностями.

Блестяще выступила 18-летняя Дониэр Якиев. Среди борцов в весовой категории до 46 кг она завоевала "золото" в греко-римской борьбе и доехала до финальной схватки "вольников".

Отметим, что два года назад на юношеском первенстве мира Дониэр записал в актив две серебряные медали.

Тимур Низаев.
Обозреватель "Правды Востока".

Услуги лицензированы

Кишилок курилиш банк – на службе вашего благополучия!

ПРОГНОЗ
ПОГОДЫ

на 1-2 июня

По территории республики - переменная облачность, в отдельных районах республики возможны крат-

ковременный дождь, гроза. Ветер восточный с переходом на западный, 7-12 м/сек., при грозе возможно усиление до 15-20 м/сек. Температура ночью - 17-22, днем 1 июня - 33-38, по югу и пустынной зоне до 39-41; 2 июня 30-35 тепла.

В Ташкенте 1 июня - переменная облачность, без осадков. Ветер вос-

точный 3-8 м/сек. Температура ночно - 18-20, днем - 35-37 тепла.

2 июня - переменная облачность, возможны кратковременный дождь, гроза. Ветер восточный с переходом на западный, 5-10 м/сек., при грозе возможно усиление до 12-17 м/сек. Температура ночно - 20-22, днем - 33-35 тепла. Узгидромет.

Коллектив Ташкентского автомобильно-дорожного института выражает искреннее соболезнование сотрудникам института А. М. Займуллиной по поводу кончины матери НАДИЕВОЙ Александры Сайфулловны

ПРАВДА
ВОСТОКА</